

三江热议

劳保部门不能只做“计算器” 还要做“保护伞”

曲征

中秋国庆假期将至,有人计划出游,有人选择继续坚守岗位。中新经纬客户端测算发现,假期不休,加班8天拿到的费用,相当于平时工作20天的工资。

根据安排,今年国庆节10月1日至8日放假调休,共8天。人力资源社会保障部明确,10月1日至4日,用人单位安排劳动者加班的,应按不低于工资的300%支付加班工资报酬。10月5日至8日,用人单位安排劳动者加班的,应先安排补休;不能安排补休的,应按不低于工资的200%支付加班工资报酬。

举例来说,某公司职工小雪月工资标准为5000元,按人社部规定月计薪天数为21.75天,则小雪日工资为229.89元。小雪假期前4天加班,可获得加班费2758.62元,相当于正常工作12天的日工资;如果小雪8天全部加班,将获加班费4597.7元,相当于平时20天的日工资。

“加班8天抵平时上班20天”,看起来很诱人,但一个不争的事实是,不管加班工资是3倍还是2倍,都是用人单位在支付劳动者月工资后另外支付的。所以,支付加班费的大权攥在用人单位手中,而要让用人单位痛痛快快地依法支付员工加班费,却不是一件顺利的事情。

从往年情况来看,每到节假日来临,各地的劳动保障等部门都会依法计算劳动者应得的加班费,看起来诱惑很大,致使一些员工宁肯加班也不愿享受假期。但是,假期过后,总会或多或少从劳动者那里传来“没有领到加班费”的怨言,而用人单位既不会遭受处罚,也不会遭受谴责,最终不了了之。

也因此,如今好像已经形成一个关于“假期工资”的套路“怪圈”:假期来临,劳动保障等部门计算并公布加班人员应得的收入,而假期结束,各种“领不到加班费”的声音此起彼伏。不过,一阵吆喝之后,用人单位、员工该干啥干啥,劳动者的权益并未受到有效保护。

而依照我国《劳动合同法》的规定,不支付加班费的,由劳动行政部门责令限期支付加班费,逾期不支付的,责令用人单位按应付金额50%以上100%以下的标准向劳动者加付赔偿金。既然有法可依,侵害劳动者权益的行为本该受到处罚,并作为教训,使用人单位今后不敢拒不支付“加班费”。

而现实情况恰恰说明,法网对于用人单位并未形成威慑力。这就需要相关部门必须严格依法办事。假期一结束,对于人们反映的侵害劳动者权益的用人单位必须予以制裁,同时通过多种渠道进行明察暗访,对于侵害员工权益的用人单位给予处罚。

劳动保障部门不能仅仅做一个计算加班费的“计算器”,更应该做劳动者权益的“保护伞”。切实保护劳动者权益,让侵害劳动者权益的用人单位付出代价,不妨从这次中秋国庆双节开始。

图说世相

变了味的“蟹卡”

“秋风响,蟹脚痒;菊花开,闻蟹来。”中秋将至,各种大闸蟹礼品卡已开始热销。这些制作精美、流转方便、兑换灵活的提货券,成为礼品市场的活跃品种,近年来更是出现了超发、空转的现象。蟹卡虽小,由此带来的廉洁风险不容小觑。其中,是否存在公款购买行为?是否存在向党员干部、公职人员送礼的情形?

9月22日《中国纪检监察报》



严勇杰 绘

街谈巷议

硫磺八角何以成为“打不死的小强”

张淳艺

每年8月,全国各地的批发商都会赶到广西南宁市三塘镇采购八角。这里的高峰天然香料物流中心是当地最大的八角交易市场,一天出货量高达300吨。然而,《新京报》记者近日调查发现,这个庞大的交易量背后,却有着一个公开的秘密:八角市场正在被违规的“硫磺八角”吞噬,样品送检结果显示,二氧化硫残留量超原国标16倍。9月22日《新京报》

早在2012年9月,新华社就曾刊发题为《“硫磺熏八角”成“潜规则”》,“壮士断腕”方能正本清源”的稿件,曝光了在全国八角主要产区的广西的这一问题的。八年过去了,当地硫磺

八角问题依旧。

硫磺八角何以成为“打不死的小强”?首先是经济利益作祟。硫磺熏八角一直是广西当地的土方法。在商家看来,熏过硫磺的八角色泽鲜亮,不易发霉,而且可以缩短工时、降低成本。久而久之,就形成了“劣币驱逐良币效应”,想买无硫八角都找不到货源。

其次,管理部门难辞其咎。当年新华社曝光后,广西有关部门曾表示将加大执法力量,增加抽检频次,依法严厉查处,坚决制止硫磺熏制八角流入食品药品生产加工环节。如今看来,严厉整治更多停留在口头上,并未真正落实到行动中。

“彩运超给力, 派奖惠过亿” 有一场狂欢盛宴 在等你

为回馈广大彩民对福利彩票一直以来的关心与支持,中国福利彩票发行管理中心决定针对全国联销的“超给力”系列即开型彩票游戏开展派奖及营销活动。

派奖活动时间自2020年9月10日0时起,10月20日17时止。若派奖期内派奖奖金派发完毕,派奖活动自然截止;若派奖到期后派奖奖金有结余,结余奖金返回一般调节基金;若派奖奖金超支,差额部分从一般调节基金中补齐。

活动期间,对兑取“超给力”游戏1万元及以上奖等的购彩者进行派奖,每个奖等的派奖金额等



于相应奖级的设奖金额,具体为:兑取100万元的中奖者,派送100万元固定奖金;兑取80万元的中奖者,派送80万元固定奖金;兑取30万元的中奖者,派送30万元固定奖金;兑取10万元的中奖者,派送10万元固定奖金;兑取1万元的中奖者,派送1万元固定奖金。

本次派奖活动时间以销售系统实际兑奖时间为准,相应奖等的即开票中奖者,应在规定时间内及



时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金,中奖者须按规定缴纳相应税费。符合条件的中奖者不能在规定时间内兑奖的,视为放弃派奖奖金,以上活动中的奖金或奖励均包含税费。 甬福

